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Η Ένωση Ασφαλιστών Βορείου Ελλάδος ανακοίνωσε τα εξής: 
"Τώρα που τελείωσαν οι πολυδιαφημισμένοι έκτακτοι Οικονομικοί Έλεγχοι των Ασφαλιστικών Εταιριών -όχι 
όλων βέβαια- και τα πορίσματα παραδόθηκαν στην Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, ήρθε η σειρά 
μας να μιλήσουμε και να ενημερώσουμε ορθά, έντιμα και υπεύθυνα την κοινή γνώμη των Ελλήνων 
ασφαλιζομένων για τα εξής σοβαρά και σημαντικά: 

1. Τα οικονομικά στοιχεία σχετικά με τη φερεγγυότητα και την κάλυψη των προβλεπομένων υποχρεώσεων για 
την πληρωμή ασφαλιστικών απαιτήσεων δικαιούχων -ποτέ για το ύψος των ασφαλίστρων, των όρων 
ασφάλισης και την πολιτική ελεύθερου ανταγωνισμού της κάθε Ασφαλιστικής Εταιρίας χωριστά- ελέγχονται 
σύμφωνα με συγκεκριμένους και προβλεπόμενους κανόνες από τις αρμόδιες αρχές του τόπου έδρας της κάθε 
επιχείρησης των χωρών-μελών του Ε.Ο.Χ. Αυτό σημαίνει ότι, στην Ελλάδα, πρέπει να ελέγχονται τα οικονομικά 
στοιχεία από τα αρμόδια Υπηρεσιακά Όργανα της κατά τόπο αρμόδιας περιφέρειας του κράτους, κατά το άρθρο 
101 του Συντάγματος, με τις Κεντρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης να έχουν μόνο το γενικό 
συντονισμό των αποφασιστικών αρμοδιοτήτων Περιφερειακών Οργάνων της Πολιτείας και αφορούν μόνο τις 
Ασφαλιστικές Εταιρίες που εδρεύουν στην Ελλάδα (Ελληνικές) και των τρίτων χωρών, μη μελών του Ε.Ο.Χ. 
Δηλαδή, οι Ασφαλιστικές Εταιρίες των άλλων 24 χωρών της Ε.Ε. και τριών χωρών του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου δεν ελέγχονται στην Ελλάδα, αλλά στη χώρα όπου εδρεύουν.  

2. Σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Κοινοτικό Δίκαιο για τις ασφαλιστικές δραστηριότητες, υποχρεωτικού και 
υπερισχύοντος κάθε τυχόν άλλης αντίθετης εθνικής διάταξης, η μοναδική νόμιμη προϋπόθεση για την άσκηση 
της ασφαλιστικής δραστηριότητας από κάθε Ασφαλιστική Εταιρία της Ευρωπαϊκής Κοινότητας είναι η λήψη και 
κατοχή της ενιαίας διοικητικής άδειας λειτουργίας κατά κλάδους δραστηριοτήτων αυτής, που χορηγείται από 
τις αρμόδιες διοικητικές αρχές της χώρας, όπου και η έδρα της. Αυτό σημαίνει ότι άλλες πρόσθετες 
προϋποθέσεις και όροι, όπως π.χ. συμμετοχή της σε Σωματεία και Ενώσεις, σε συμφωνίες ομάδας 
επιχειρήσεων του τύπου του πολυδιαφημιζόμενου "Φιλικού Διακανονισμού", άλλης όμως πραγματικής 
ονομασίας του ως Σ.Α.Π. (επειδή η ονομασία "Φιλικός Διακανονισμός Διαφορών Πολιτών" ανήκει νόμιμα στις 
κατά Νομαρχία του Κράτους αντίστοιχες Επιτροπές και όπου πρέπει, αδαπάνως, να προσφεύγουν οι Πολίτες 
για την επίλυση και των διαφορών αποζημιώσεων που έχουν με τις Ασφαλιστικές Εταιρίες), είναι εντελώς 
παράνομες και απαγορευμένες, δεδομένου ότι η Ελλάδα και τα κάποτε Μονοπωλιακών προνομίων Σωματεία 
και Οργανώσεις δήλωσαν και ενημέρωσαν τα αρμόδια Κοινοτικά Όργανα ότι συμμορφώθηκαν πλήρως δια 
συντονισμού του Εθνικού Δικαίου της χώρας μας προς το Κοινοτικό, προκειμένου να αποφύγουν επιβολή 
ποινών.  

Συνεπώς, κάθε αντίθετη και μετά την προσαρμογή και το συντονισμό των νομοθεσιών, προβολή δήθεν 
αξιώσεων και δήθεν άλλων προϋποθέσεων, πέραν του ενός και μοναδικού, που είναι η λήψη και κατοχή της 
ενιαίας διοικητικής άδειας λειτουργίας κάθε ασφαλιστικής επιχείρησης, είναι δόλια και παραπλανητική, που 
σκοπό έχει την εξαπάτηση μη καλώς ενημερωμένων και τη βλάβη των συμφερόντων των ασφαλιζομένων, με 
δικαίωμα και υποχρέωση προσφυγής παντός βλαπτομένου στα αρμόδια θεσμικά Όργανα της Πολιτείας 
(Διοικητικά, Δικαστικά, Κοινοτικά), προς εφαρμογή του νόμου και επιβολή ποινών κατά των παραβατών.  

3. Κατοχή όμως της άδειας λειτουργίας μίας Ασφαλιστικής Εταιρίας ή Αλληλασφαλιστικού Συνεταιρισμού, 
στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες-μέλη του Ε.Ο.Χ., σημαίνει και αποδεικνύει, κατά αμάχητο τεκμήριο, ότι είναι 
απολύτως νόμιμη και απολύτως φερέγγυα έναντι των ασφαλιζομένων και δικαιούχων, άλλως διαπράττουν 
σοβαρότατη παράβαση καθήκοντος μη συνεχούς ελέγχου και μη λήψης μέτρων τα αρμόδια Όργανα Εποπτείας, 
που τιμωρείται διοικητικά, αστικά και ποινικά, ενώ κάθε βλαπτόμενος, έστω και από διάδοση φημών, έχει 
δικαίωμα και υποχρέωση άμεσης προσφυγής του (Διοικητικώς-Δικαστικώς) κατά των Οργάνων Εποπτείας, που 
αυτά βλάπτονται και ενοχοποιούνται από αόριστες και αναπόδεικτες φήμες και δημοσιεύματα.  

Σε κάθε παρόμοια νέα περίπτωση, ακόμη και υποψίας, τυχόν "αφερεγγυότητας" και "κακής λειτουργίας" 
οποιασδήποτε Ασφαλιστικής Εταιρίας και για την προστασία της ίδιας και των άλλων Εταιριών, αλλά κυρίως  

... η συνέχεια στην επόμενη σελίδα 



 
Αριθμός Σελίδας 2 

των ασφαλισμένων και δικαιούχων τρίτων, θα έπρεπε να υπάρχει αυτεπάγγελτη επέμβαση αρμοδίου 
εισαγγελέα και η οποία μπορεί να προκληθεί μετά από καταγγελία. 

4. Όλες οι Συμφωνίες των ασφαλιστικών επιχειρήσεων και Ενώσεων αυτών, οι αποφάσεις και μεθοδεύσεις, 
που έχουν σκοπό τη νόθευση, παρεμπόδιση και μη ανάπτυξη του ελεύθερου ανταγωνισμού (και την εξ αυτού 
ωφέλεια των συναλλασσομένων-ασφαλισμένων, με κριτήριο τη χαμηλότερη τιμή), απαγορεύονται απολύτως 
και είναι αυτοδικαίως άκυρες, χωρίς να είναι απαραίτητη και απόφαση κάποιας Αρχής. Απαιτείται μόνον μία 
απλή γνωστοποίηση της παράβασης στην Επιτροπή Ανταγωνισμού-Υπουργείο Ανάπτυξης ή στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή ή στις αρμόδιες αρχές της δικαιοσύνης, όταν δεν υπάρχει αυτεπάγγελτη επέμβαση. 

Η καταχρηστική εκμετάλλευση δεσπόζουσας θέσης απαγορεύεται (π.χ. κρατική-τραπεζική Ασφαλιστική 
Εταιρία, Εταιρία προέλευσης από μεγάλο κράτος, άλλων συμφερόντων ή ιδιοτήτων εκπροσώπων αυτής κ.λπ.) 
όπως απαγορεύεται και είναι απολύτως άκυρη η υποχρεωτική ασφάλιση σε Εταιρία επιλογής της 
δανειοδοτούσης Τράπεζας ή Εταιρίας Πωλήσεων Αυτοκινήτων, ακινήτων κ.λπ. 

5. Τα αποτελέσματα του Οικονομικού Ελέγχου Ασφαλιστικής Εταιρίας, όπως και η λήψη και επεξεργασία 
στοιχείων αυτής, απαγορεύεται αυστηρώς να γνωστοποιούνται προς κάθε τρίτο, ακόμη και άλλες Αρχές. Το ίδιο 
ισχύει και για τη λήψη, επεξεργασία και ανακοίνωση οικονομικών και συγκριτικών στοιχείων των Ασφαλιστικών 
Εταιριών, από τα οποία προκύπτει η ταυτότητα (επωνυμία) της κάθε Εταιρίας. Αυτό σημαίνει ότι διώκονται και 
ποινικώς (ειδικό άρθρο 50, Ν.Δ. 400/70) τα Όργανα Εποπτείας αλλά και κάθε τρίτος που ισχυρίζεται ότι κατέχει 
απόρρητα στοιχεία ελέγχου και επεξεργασίας αυτών, από τα οποία προκύπτει η επωνυμία οποιασδήποτε 
Ασφαλιστικής Εταιρίας, ακόμη και αν αυτά είναι αληθή.  

6. Η ανάκληση (αφαίρεση) άδειας λειτουργίας μιας Ασφαλιστικής Εταιρίας υπόκειται σε προβλεπόμενες από 
το νόμο ή το Κοινοτικό Δίκαιο διαδικασίες (έγγραφη κλήση προς συμμόρφωση και τήρηση διατάξεων του νόμου 
σε τακτή προθεσμία, πρόγραμμα ανασυγκρότησης και εξυγίανσης, χρονική προθεσμία, εκπλήρωση ή 
παράβαση αυτών, έκφραση γνώμης ενδιαφερομένου, γνώμη αρμόδιας Επιτροπής και απόφαση αρμόδιου 
Υπουργού, που υπόκειται σε δικαστική κρίση). 

Όλες οι παραπάνω διαδικασίες είναι απόρρητες και απαγορεύεται να γνωστοποιούνται, κυρίως δε να 
δημοσιεύονται αορίστως και ανωνύμως στον τύπο, ως δήθεν προθέσεις και προτού ληφθούν οριστικές 
αποφάσεις και ανακοινωθούν από τον αρμόδιο Υπουργό. Το γνωστό και από την καθιέρωση του 
ελεύθερου ανταγωνισμού τιμών ασφαλίστρων και την κατάργηση Μονοπωλίων για την ελεύθερη πρόσβαση των 
ασφαλιζομένων προς κάθε Ασφαλιστική Εταιρία χαμηλών ασφαλίστρων, τέχνασμα συνεχών δηλώσεων, 
ανακοινώσεων και δημοσιεύσεων περί δήθεν και μονίμως επικείμενου "κλεισίματος 10-20 Εταιριών", δήθεν 
"αφερέγγυων" κ.λπ. γίνεται από δόλια πρόθεση παραπλάνησης και εξαπάτησης, δια κινδυνολογιών των 
ασφαλιζομένων, με σκοπό να οδηγηθούν οι αφελείς προς τις "κατά τεκμήριο" θεωρούμενες "φερέγγυες" και 
δεσπόζουσας θέσης τους στην αγορά, με ανύπαρκτα προνόμια και άλλες άσχετες ιδιότητες, πληρώνοντας 
πολλαπλάσια ασφάλιστρα για την ίδια ασφάλιση! (Σοβαρότατα αστικά και ποινικά αδικήματα σε βάρος του 
ανύποπτου και παντελώς απροστάτευτου κοινού, πρωτίστως όμως σε βάρος των Οργάνων Εποπτείας, παρά 
την ύπαρξη στη χώρα μας αμέτρητων "προστατών" και υπόχρεων τήρησης του νόμου. Τώρα και μετά τους 
ειδικούς ελέγχους, οφείλουν τα ίδια Όργανα Εποπτείας να παραπέμπουν τους τρίτους δηλωσίες σε αρμόδιο 
Εισαγγελέα).  

Η Ένωση Ασφαλιστών Βορείου Ελλάδος δηλώνει ότι, στο εξής, θα καταμηνύει κάθε παράβαση, 
οποθενδήποτε διαπραττόμενη, για την πραγματική εξυγίανση της αγοράς, που θα επέλθει από την επιβολή του 
ανόθευτου και ελεύθερου ανταγωνισμού και την προστασία του ανύποπτου Ευρωπαίου -και όχι τριτοκοσμικού- 
Πολίτη σε όλη την Ελληνική Επικράτεια. Η εποχή ρύθμισης της αγοράς από οργανωμένα συμφέροντα δοτής και 
γνωστής ομάδας υψηλόμισθων, παρήλθε ανεπιστρεπτί". 

 

 Τόσο από τον πρόσφατα διενεργηθέντα έκτακτο έλεγχο φερεγγυότητας και αποθεμάτων υπό του 

Υπουργείου Ανάπτυξης, όσο και από τον πολλαπλό δι΄ άλλων αρμοδίων Υπηρεσιών του Κράτους (Δ.Ο.Υ., 
Σ.Δ.Ο.Ε., Ορκωτών Ελεγκτών, Επιθεωρήσεων Εργασίας, Ι.Κ.Α. κ.λπ.) στην Έδρα των Εταιριών 
ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ και στα Υποκαταστήματά της (αμφιβάλουμε αν παρόμοιοι πολλαπλοί έλεγχοι έγιναν και σε 
άλλες Ασφαλιστικές και τους ευχαριστούμε για την "προτίμηση", από την οποία γινόμαστε συνεχώς καλύτεροι) 
η μεγαλύτερη Εταιρία του Ομίλου, η ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ  Γενικών Κλάδων Ασφαλίσεων και μία από τις 
μεγαλύτερες στη χώρα, πήρε "ΑΡΙΣΤΑ"! Μακάρι να συνεχισθούν οι πολλαπλοί έλεγχοι, γενικώς και 
αδιαλείπτως. Αναδεικνύουν τους καλούς σε άριστους! 
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 Το σύνολο των ασφαλιζομένων στην ίδια Εταιρία του Ομίλου ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ, με 31/12/04, υπερβαίνει 

τον εντυπωσιακό αριθμό των 500.000 Ελλήνων Πολιτών! 
Αν προστεθούν και οι εκατοντάδες, παράλληλα και μη, χιλιάδες ασφαλισμένοι στους Κλάδους της Οδικής, 
Ιατρικής και Οικογενειακής Βοήθειας, τότε το σύνολο των ασφαλισμένων εγγίζει το 1.500.000! 
- Κάθε μήνα η ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ Γενικών Κλάδων εκδίδει 500.000 περίπου ασφαλιστήρια έγγραφα (νέα 
συμβόλαια, ανανεώσεις, πρόσθετες πράξεις, ακυρώσεις κ.λπ.)! 
- Κάθε μέρα δέχεται 100 δηλώσεις ζημιών ασφαλισμένων της και 300 κλήσεις Βοήθειας, γενικώς! 
- Κάθε μέρα πληρώνει, διακανονίζει και κλείνει 100 υποθέσεις αποζημιώσεων, με μέσο όρο τις 30 ημέρες! 
- Ο μέσος ρυθμός αύξησης των εργασιών της ήταν, κατά την 31/12/04, 30% ενώ για το τρέχον έτος 2005 ο 
ρυθμός κινείται -και με 31/12/05 θα αγγίξει- το 50%. 
- Και το μεγάλο οικονομικό της "ΑΡΙΣΤΑ": Κατά την κερδοφόρα 31/12/04 αύξησε τα ίδια κεφάλαιά της στα 
36.677.975 € ή 12.498.019.981 δις δραχμών και ήδη προβάλει αξιώσεις Πρωταγωνίστριας στο χώρο της! 
 

 ΠΩΣ ΜΑΣ ΒΛΕΠΟΥΝ ΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ: 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 


